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 TZ: Analýza rozhodnutí ÚOHS ukazuje: Úřad zrychlil, ale ne vše 
[bookmark: _GoBack]Praha, 26. 1. 2017 – Ekonomové z Univerzity Karlovy zmapovali rozhodování ÚOHS o veřejných zakázkách od roku 2012. Délky v první instanci se dostávají pod zákonný limit 60 dnů, průměrné odvolací řízení však stále trvá přes půlrok. Zadavatelé zadávají zakázky bez soutěže či na cenu, aby se vyhnuli riziku prodlev.
„Zpracovali jsme se studenty data o 3541 rozhodnutích úřadu. Dalších 300 nám jich však chybí, protože úřad před sebou v II. instanci hrne více než roční porci nerozhodnutých případů. I tak naše studie dává první celistvý obraz toho, jak stížnosti na zakázky probíhají: polovina jich skončila dříve, než úřad stihne rozhodnout. Typicky zadavatel zakázku raději zrušil, stěžovatel se nějak dohodl a stížnost stáhl, a nebo Úřad nevydal předběžné opatření a zakázka se zadala, aniž by se rozhodlo o samotné stížnosti,“ uvádí vedoucí týmu Jiří Skuhrovec ze spolku EconLab.
Průměrné délky řízení v I. instanci v posledních dvou letech spadly na 54 dnů, v II. instanci se pohybují kolem 200 dnů. Ačkoliv se všechen tento čas nepočítá do běhu lhůty (úřad čeká na dokumenty, posudky znalců), je vysoce pravděpodobné, že limit 60 dnů je tak opakovaně překračován, což v důsledku zhoršuje vymahatelnost práva. Úřad by se podle ekonomů měl začít rychlostí II. instance seriózně zabývat – zatím však o ní ve výročních zprávách vůbec neinformuje.
Čísla dále ukazují, že výrazně méně stížností je proti zakázkám v JŘBU nebo těm soutěženým na cenu. Zadání v JŘBU (tedy z ruky), znamená 4x nižší riziko napadení, než otevřená soutěž. Nelze se zadavatelům divit, že tyto postupy výrazně nadužívají. V důsledku vznikají závislosti na jediném dodavateli, které stojí ročně stovky milionů.  Úřad by proto měl důvody pro JŘBU sám proaktivně kontrolovat, k necenovým kritériím by pak spolu s MMR měl vydávat konkrétní metodiky, které zvýší právní jistotu zadavatelů.
Kontakt: Jiří Skuhrovec , Jiri.skuhrovec@econlab.cz , 602 693 748
Plný text studie: http://www.econlab.cz/wp-content/uploads/2014/10/2017-01-26-studie-uohs-final.pdf 
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